

શહેરમાં ગુરુપૂર્ણિમાની ભાવપૂર્વક ઉજવણી

શાળા-મહાશાળાઓ અને ધાર્મિક સંસ્થાઓમાં વિવિધ કાર્યક્રમોના આયોજન દ્વારા સાંસ્કૃતિક પરંપરા વ્યક્ત કરવાના કાર્યક્રમો ચોજાયા

ગાંધીનગર, તા. ૩ ગાંધીનગર શહેરમાં ગુરુપૂર્ણિમાના પાવન પર્વની શાળા કોલેજોમાં ભાવપૂર્વક ઉજવણી કરાઈ હતી. શાળા-મહાશાળાઓમાં ગુરુવંદનાના કાર્યક્રમો યોજાયા હતા. જયારે ધાર્મિક સ્થાનો પર સંતો-મહંતોના આશીર્વાદ મેળવવા વહેલી સવારથી ભાવિકો ઉમટ્યા હતા. ધોળેશ્વર મહાદેવ - સમરદર્શન આશ્રમ

● સહજાનંદ સ્કૂલ ઓફ એજ્યુકેશન



● પી.કે. ચૌધરી મહિલા આર્ટ્સ કોલેજ



● સરસ્વતી વિદ્યાલય, સેક્ટર-૬બી



- પંચદેવ મંદિર - સેક્ટર-૨ સ્વામિનારાયણ મંદિર - અક્ષરધામ - જુલેલાલ મંદિર સેક્ટર-૩૦ સ્વામિનારાયણ મંદિર, સેક્ટર-૨૩, વાવોલ રામધામ સહિત જીલ્લામાં અનેક ધાર્મિક સ્થાનો પર પોતપોતાના ગુરુઓને પ્રમાણ પાઠવવા ભાવિકો સવારથી જ પોતપોતાના આસ્થા કેન્દ્રો પર પહોંચ્યા હતા. ભારતીય સંસ્કૃતિમાં ગુરુનો મહિમા ખૂબ જ મોટો છે. ધાર્મિક પરંપરા મુજબ

● એચ.વી. પટેલ કન્યા અને વી.એમ. પટેલ કુમાર બાલમંદિર



● રેડિયન્ટ સ્કૂલ ઓફ સાયન્સ, સરગાસણ



ગુરુપૂર્ણિમાએ પાઠુકાપૂજન - ગુરુજના આશીર્વાદ અને ગુરુદક્ષિણા જેવા વિધિ દ્વારા ભાવ વ્યક્ત કરાયો હતો. શાળા-મહાશાળાઓમાં પણ સાંસ્કૃતિક પરંપરાની સમજ નવી પેઢીને આપવા વ્યાખ્યાનો અને ગુરુપૂજનાના કાર્યક્રમો યોજાયા હતા. શહેરની વિવિધ શાળા-કોલેજો અને સંસ્થાઓમાં વિવિધ કાર્યક્રમોનું આયોજન કરાયું હતું.

● ઈન્ફોસિટી યુનિયન સાયન્સ કોલેજ



● આર.જી. પટેલ કન્યા વિદ્યાલય



● એમ.એચ. વિદ્યામંદિર, ડભોડા



ગાંધીનગર ઈન્ટરનેશનલ પબ્લીક સ્કૂલમાં 'ગુરુપૂર્ણિમાની ઉજવણી' કરાઈ....



ગાંધીનગર ઈન્ટરનેશનલ પબ્લીક સ્કૂલ, રાંધેજમાં સોમવારના રોજ 'ગુરુપૂર્ણિમા' ની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. તેમાં ગુરુ માટે શિષ્યની શ્રદા અને ગુરુને શિષ્ય પર નો વિશ્વાસ એક નાટક દ્વારા પ્રસ્તુત કરવામાં આવ્યું. આપણા જીવનમાં 'મી' પછી ગુરુનું શું મહત્વ છે તે સમજાવવામાં આવ્યું. સંત કબીરના દોહા પ્રમાણે ગુરુ આપણને ઈશ્વરની નજીક લઈ જાય છે.



સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ દ્વારા સંચાલિત એસ જી અને એસ વી અંગ્રેજી માધ્યમ પ્રાથમિક શાળા મા ગુરુપૂર્ણિમાના પર્વ નિમિત્તે એકલવ્ય અને દ્રોણાચાર્ય ના સંવાદ દ્વારા ગુરુ નું વિદ્યાર્થી જીવનમાં શું મહત્વ હોય છે તે સમજાવી ગુરુ પૂજન નાં કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.



આદર્શ નિવાસી શાળા(અ.જા.કુમાર) સેક્ટર-૮, ગાંધીનગર ખાતે તા. ૩/૦૭/૨૦૨૩ ને સોમવારના રોજ ગુરુ પૂર્ણિમાના ઉત્સવની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી.

એસ.એસ.પટેલ કોલેજ ઓફ એજ્યુકેશન



ફેકલ્ટી ઓફ એજ્યુકેશનની એસ.એસ.પટેલ કોલેજ ઓફ એજ્યુકેશન અને આર.એ.એ.પટેલ ઈંગ્લીશ મીડિયમ બી.એડ.કોલેજમાં ગુરુપૂર્ણિમાની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. સદર કાર્યક્રમમાં તાલીમાર્થીઓએ ગુરુજીનોને કંકુ તિલક કરી ગુલાબનું પુષ્પ આપી સન્માન કર્યું હતું. તાલીમાર્થીની રોશની ચૌધરી અને અક્ષય શેખે સમાજમાં ગુરુનું મહત્વ શું છે? તે સમજાવવાને ગુરુ ઈશ્વરનું દર્શન કરાવે છે, ગુરુ જ જ્ઞાનાત્તાને દૂર કરે છે એમ જણાવ્યું હતું.

આ ઉપરાંત કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલય સંલગ્ન ફેકલ્ટી ઓફ એજ્યુકેશનની એસ. એસ. પટેલ કોલેજ ઓફ એજ્યુકેશન અને આર. એ. પટેલ ઈંગ્લીશ મીડિયમ બી.એડ. કોલેજ, સેક્ટર-૨૩, ગાંધીનગરમાં પ્રવેશ મેળવનાર તાલીમાર્થીઓનું સ્વાગત કરવા માટે આવકારોત્સવનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. પ્રવેશ પામેલા તાલીમાર્થીઓને કંકુ નિલક કરી, ગુલાબના પુષ્પો આપી મોહું મીઠું કરાવી મંગલમય પ્રાર્થનાથી કાર્યક્રમનો આરંભ કરવામાં આવ્યો હતો. આ કાર્યક્રમમાં ફેકલ્ટી ઓફ એજ્યુકેશનના ડીન પ્રો.વીણાબેન પટેલે ૧૪ વર્ષથી સતત પ્રગતિ કરી રહેલ સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળનો પરિચય આપ્યો હતો. ત્યારબાદ તાલીમાર્થીઓ દ્વારા સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં બંને કોલેજોના એચ.ડી. ડો. સુનીતાબેન લીલાણી, ડો. કુસુમબેન યાદવ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. સમગ્ર કાર્યક્રમનું આયોજન ડો. કાજલબેન ગઢર તથા ડો. પ્રતિભાબેન દિક્ષિતે કર્યું હતું.



યુનિક વિદ્યા સંકુલ, સેક્ટર ૫ ડી માં ગુરુપૂર્ણિમાની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. જેમાં વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા ગુરુપૂજન કરવામાં આવ્યું હતું. ત્યાર બાદ ભજન અને વક્તવ્ય દ્વારા ગુરુપૂર્ણિમાના દિવસ નું મહત્વ સમજાવવામાં આવ્યું હતું. આ ઉજવણીમાં શાળાના ડાયરેક્ટર નીતિબાઈ પટેલ, પ્રિન્સિપાલ જાલા ખુશબેન શાળાનો સ્ટાફ અને વિદ્યાર્થીઓ હાજર રહ્યા હતા.



બીબીએ કોલેજ ખાતે ગુરુપૂર્ણિમા નિમિત્તે વક્તૃત્વ સ્પર્ધા

સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ સંચાલિત કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલય સંલગ્ન બી.પી. કોલેજ ઓફ બિઝનેસ એડમિનિસ્ટ્રેશન (બીબીએ) કોલેજ દ્વારા વર્ષપર્યંત વિદ્યાર્થીઓ ના સર્વાંગી વિકાસ માટે અનેકવિધ પ્રવૃત્તિઓ થાય છે. આજની સ્પર્ધામાં કોલેજના આચાર્ય ડો. રમાકાન્ત પુષ્ટિ તેમજ ઊપાચાર્ય ડો. જયેશ તથા ઉપસ્થિત રહ્યા હતા અને વિદ્યાર્થીઓને પ્રસંગોચિત માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. તેમજ નિષ્ણાયક તરીકે ડો. રાકેશ ભટનાગર ની સેવાઓ પ્રાપ્ત થઈ હતી. જેઓએ સ્પર્ધાના અંતે વિદ્યાર્થીઓને ખૂબ સુંદર સૂચનો કર્યા હતા. અને ઉલ્લેખનીય છે કે ગુરુપૂર્ણિમાના પવિત્ર દિવસે વિદ્યાર્થીઓ એ શિક્ષક અને વિદ્યાર્થી વચ્ચેના પૌરાણિક સંબંધો જેને આપણે ગુરુશિષ્ય સંબંધ કહ્યા છે. ભારતીય સંસ્કૃતિમાં ગુરુવંદનાનું મહત્વ અનેક છે.

સમગ્ર કોલેજ માંથી કુલ ૬૫ વિદ્યાર્થીઓને વક્તૃત્વ સ્પર્ધા માં ભાગ લીધો હતો જેમાંથી ૧૪ વિદ્યાર્થીઓ ફાઇનલ કોલેજ સ્ટરની સ્પર્ધા માટે પસંદ થયા હતા જેમાંથી પરિખ નીકીતા પ્રથમ ક્રમે તેમજ આંશિકા સિંઘ દ્વિતીય ક્રમે અને ત્રિવેદી વિશ્વા તૃતીય ક્રમે રહ્યા હતા. વિદ્યાર્થીઓને ગુરુપૂર્ણિમા ને અનુલક્ષીને પાંચ વિષય માંથી કોઈ એક વિષય પસંદ કરી પોતાનું વક્તવ્ય આપવાનું હતું. વિદ્યાર્થીઓની તૈયારી ઉડીને આંખે વળગે તેવી હતી. જેમાંથી હકારાત્મક સંદેશ સમાજ ને મળી શકે.

મોટા ચિલોડા સ્થિત ઓમલેન્ડ માર્ક સ્કૂલ ખાતે અનોખીરીતે ગુરુપુનમની ભવ્ય ઉજવણી કરાઈ



આજરોજ ગુરુપૂર્ણિમાના પાવન પ્રસંગે મોટા ચિલોડા સ્થિત ઓમ લેન્ડમાર્ક સ્કૂલ ખાતે અનોખી રીતે ગુરુ પુનમની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. જેમા સંસ્થાના ટ્રસ્ટી શ્રી ઓ. શિક્ષકગણ, તથા વિદ્યાર્થીઓ સામેલ હતા. દીપ પ્રાગટ્ય, ગુરુપૂન, ગુરુ પૂજન, સમૂહ આશીર્વાદ તથા ગુરુ દ્વારા ઉજવવામાં આવ્યો હતો. એક અનોખા રૂપે વિદ્યાર્થીઓ પાસે તેમની કુટુંબો ગુરુ દક્ષિણામા ગુરુદક્ષિણા પાત્રમાં લઈ અને નદીના વહેતા પ્રવાહમાં વહેવાડાવી દેવામાં આવ્યા. કાર્યક્રમના સફળ સંચાલનમાં શિક્ષકશ્રી ઓએ ભારે જહેમત ઉઠાવી હતી. તેમજ ભાગ લેનાર દરેક વિદ્યાર્થી તથા શિક્ષકશ્રીઓને આચાર્યશીએ બિરદાવ્યા હતા તેમજ ભાગ લેનાર વિદ્યાર્થીઓને શિક્ષક દ્વારા પ્રસાદ રૂપે ચોકલેટ વિતરણ તેમજ શિક્ષક શ્રી ને પેન બેટ આપી બિરદાવ્યા હતા.

ગિયોડ મંદિરે ગુરુ પૂર્ણિમા અવસરે ભક્તોનું ઘોડાપૂર ઉમટ્યું



ગિયોડ સ્થિત મીની શક્તિ પીઠ અંબાજી મંદિરે પવિત્ર ગુરુ પૂર્ણિમા અવસર પર ભક્તોનું ઘોડા પુર ઉમટ્યું. ગાંધીનગર જિલ્લાના નેશનલ હાઈવે પર આવેલ એક માત્ર ગિયોડ મીનીશક્તિ પીઠ અંબાજી મંદિરે ગુરુ પૂર્ણિમા પર્વ મોટી સંખ્યામાં ચિલોડાઆસપાસ પ્રાંતિજ દહેગામ ગાંધીનગર નરોડા વિસ્તાર ના માનાં ભક્તો પુનમ નિમિત્તે જંગલજનની જગદંબાના દર્શનાર્થે આવતા મોટી સંખ્યામાં ભાવિક ભક્તો જનોએ દર્શન કરી ધન્યતા અનુભવી હતી મંદિરના ટ્રસ્ટમંડળ અને વહીવટીતંત્ર એ સુવ્યવસ્થા નું આયોજન કર્યું હતું અને બંદોબસ્ત ની સુવિધા ગોઠવવી હતી

શ્રી જે.બી. પ્રાથમિક શાળા ખાતે ગુરુપૂર્ણિમા ઉત્સવ



સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ સંચાલિત શ્રી જે.બી. પ્રાથમિક શાળામાં તા. ૩-૭-૨૩ ને સોમવારે વિદ્યાર્થીઓ અને શિક્ષક ભાઈ-બહેનોના સહિયારા પ્રયાસથી ગુરુપૂર્ણિમાની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. શાળાના આચાર્ય શ્રીમતી નીલાબેન પટેલે વિદ્યાર્થીઓને રૂડા આશીર્વાદ પાઠવી તેના સુરક્ષાકવચ સાથે વિદ્યાર્થીઓ સુરક્ષિત રહી જીવનમાં પ્રગતિ કરી શકે તેવી ગુરુભાવના વ્યક્ત કરી હતી. આ સાથે દરેક વિદ્યાર્થીઓએ શાળાનાં શિક્ષક ભાઈ-બહેનોને શ્લોકના સુમધુર ગાન સાથે શિષ્યભાવે સ્વપ્રયત્ને તૈયાર કરેલ પુષ્પગુચ્છ સહ કુમકુમનો ચાંદલો અને આરતી સાથે ગુરુપૂજન કરી આશીર્વાદ મેળવ્યા હતા. વિદ્યાર્થીઓએ ગુરુપૂર્ણિમાની ઉજવણીના ભાગરૂપે ગુરુ-શિષ્યના અતૂટ પ્રેમને વ્યક્ત કરતાં ગીતો અને વક્તવ્યો રજૂ કર્યા હતા.

જન્મદિને વધામણી



પ્રકાશભાઈ પંડ્યા
મો. ૯૮૨૫૮ ૫૪૩૦૦



સુસુકુખાન જે. પઠાણ
મો. ૯૮૯૮૦ ૯૭૮૪૩



ઝરણાબેન કે. ભાવસાર
મો. ૯૮૨૪૯ ૭૨૫૦૨



હર્ષ વિનોદ ઉદેથા



મેઘા પ્રિયદર્શી



પુશી મયુરકુમાર રાઠોડ
મો. ૯૯૨૪૭ ૯૪૯૬૨



પુશ મયુરકુમાર રાઠોડ
મો. ૯૯૨૪૭ ૯૪૯૬૨



પાર્થ એસ ભારોટ
રેડકોસ ગાંધીનગર
મો. ૭૩૫૯૫ ૨૩૫૧૫



મનજ ભાવસાર

ચિરવિદાય

- મુક્તિધામ ●
- સ્વ. ચાવડા નંદુબા નટવરસિંહ - ૮૧ - ગાંધીનગર
- સ્વ. ચૌહાણ રામજીભાઈ રેવાભાઈ - ૮૦ - સે. ૧૫, ફતેપુરા
- સ્વ. ઠાકોર મનિષા ભરતજી - ૨૬ - સે. ૧૫ ફતેપુરા
- સ્વ. ગોસ્વામી અસિતકુમાર નટવરપુરી - ૪૮ - ગાંધીનગર
- સ્વ. ઠાકોર રાજુભાઈ બાબુજી - ૧૪ - જીઈબી છાપરાં